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                                      Αθήνα, 2 Δεκεμβρίου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, κ. Κ. Τσιάρα 

Θέμα: «Έρμαια τόσο των διεθνών, όσο και των εγχώριων αγορών οι 

βαμβακοκαλλιεργητές της Θεσσαλίας» 

Ξανά ‘’με την πλάτη στον τοίχο’’ βρίσκονται οι βαμβακοκαλλιεργητές όλης της επικράτειας και ειδικά οι 

πολλαπλά πληττόμενοι από τις φυσικές καταστροφές παραγωγοί της Θεσσαλίας, από τη στιγμή που 

τώρα, κατά την ολοκλήρωση της συγκομιδής, διαπιστώνουν πως οι τιμές του προϊόντος τους απέχουν 

πολύ από τις έστω και στοιχειώδεις προσδοκίες τους, που δυνητικά θα μπορούσαν να τους κρατήσουν 

εντός παραγωγής για τα επόμενα έτη. 

Ειδικότερα, στα ήδη υφιστάμενα σοβαρά τους προβλήματα, τα οποία έχω κατά καιρούς αναδείξει 

μέσω του κοινοβουλευτικού ελέγχου (ερωτήσεις με αρ. πρωτ. 142-10/10/2024 για τον κίνδυνο 

απώλειας της Ειδικής Συνδεδεμένης, 5912-18/07/2024 για ανομβρία, ερώτηση 4655-11/05/2024 για 

μείωση παραγωγής στον Θεσσαλικό κάμπο, επανασπορές και ‘’πόρισμα’’ Ολλανδικής HVA, ερώτηση 

1383-27/10/2023 για αποζημιώσεις καταστροφών σε παραγωγή και μηχανήματα εξαιτίας του Daniel 

κ.λπ..), πλέον προστίθεται και η χαμηλή τιμή ζήτησης, η οποία αυτό το διάστημα βρίσκεται κάτω από 

τη βάση των 50 λεπτών (το σύσπορο περίπου στα 0,56 λεπτά του ευρώ), μαζί βέβαια με το  υψηλότατο 

κόστος παραγωγής (ενέργειας, λιπασμάτων και φυτοφαρμάκων). 

Όπως επισημαίνεται από όλους τους παραγωγούς πλέον, αλλά και όπως καταγράφεται από τον 

ΟΠΕΚΕΠΕ και τις υπηρεσίες του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης, ο ‘’λευκός χρυσός μαύρισε’’, καθώς 

συνεχίζεται ακάθεκτα η πτωτική τάση του προηγούμενου διαστήματος, «με τη διεθνή τιμή να φτάνει 

στα 83,35 cents ανά λίμπρα στις 11/11/2024 και να υποχωρεί σταδιακά ακόμη περαιτέρω, εξαιτίας 

‘’πιέσεων από τη διεθνή ζήτηση, αλλά και τις εξελίξεις στο παγκόσμιο εμπόριο’’». Και βέβαια, οι 

συνθήκες αυτές είναι παρεμφερείς και στην εγχώρια αγορά, όπου η τιμή του εκκοκκισμένου 

βαμβακιού, έχει μειωθεί, φτάνοντας περίπου στο 1,73 ευρώ / κιλό. 

Τόσο μεγάλης, όσο και μικρότερης κλίμακας Θεσσαλοί βαμβακοκαλλιεργητές επισημαίνουν πως, 

πλέον, η τιμή του σύσπορου δεν αντικατοπτρίζει την πραγματική αξία του κόπου τους, ενώ θέτουν 

ευθέως και ζητήματα στρεβλώσεων στην τοπική αγορά, αφού οι αποκλίσεις της από τη διεθνή αγορά 

δεν είναι εξηγήσιμες. 

Κατόπιν τούτων και δεδομένου ότι τόσο πανελλαδικά, όσο και στη Θεσσαλία οι βαμβακοκαλλιεργητές 

υφίστανται αυξημένες πιέσεις, λόγω της αβεβαιότητας και τα ‘’σκαμπανεβάσματα’’ των αγορών, τόσο 

των διεθνών, όσο και των εγχώριων. 
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Δεδομένου ότι οι βαμβακοπαραγωγοί ζητούν άμεσες παρεμβάσεις από την κυβέρνηση, προκειμένου 

να προβεί σε εκείνα τα μέτρα στήριξης που θα ανταποκρίνονται στα συνεχώς αυξανόμενα κόστη 

παραγωγής, αλλά και την υιοθέτηση ενός πλαισίου συνεργασίας με τα εκκοκκιστήρια που θα 

διασφαλίζει τιμές ορθολογικές, αμοιβαία επωφελείς και δίκαιες για όλους. 

Δεδομένου ότι η καλλιέργεια βαμβακιού αποτελεί ένας απολύτως εξωστρεφή τομέα για την ελληνική 

αγροτική οικονομία, με σημαντική συμβολή στις εξαγωγές και η αναγνώριση της σημασίας της από την 

Πολιτεία είναι ‘’εκ των ων ουκ άνευ’’. 

Ερωτάται ο κ. υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης: 

-Με ποιες συγκεκριμένες ενέργειες σκοπεύει να αντιμετωπίσει τα πολλαπλά προβλήματα των 

βαμβακοκαλλιεργητών της Θεσσαλίας, αλλά και της χώρας, προκειμένου να προστατευθεί η 

παραδοσιακή, όσο και διεθνώς ανταγωνιστική καλλιέργειά τους, επ’ ωφελεία τόσο του πρωτογενούς 

τομέα μας, όσο και της ελληνικής οικονομίας γενικότερα; 

-Ποιες άλλες πρωτοβουλίες προτίθεται να αναλάβει, ώστε να εξορθολογιστεί το πλαίσιο λειτουργίας 

της αγοράς βάμβακος στην Ελλάδα και να σταθεροποιηθεί το συνεχώς απομειούμενο εισόδημα των 

βαμβακοκαλλιεργητών; 

Η ερωτώσα βουλευτής 
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